

ПРАВИТЕЛЬСТВО САНКТ-ПЕТЕРБУРГА

АДМИНИСТРАЦИЯ ВАСИЛЕОСТРОВСКОГО РАЙОНА САНКТ-ПЕТЕРБУРГА

Большой пр. В О., 55. Санкт-Петербург, 199178 Тел (812) 576-9371. Факс (812) 321-3315 F-mail tuvo a gov spb ru http://www.gov/spb.ru

OKHO 33				O1 PH 1037 780101001	800042851
14.	06.	22	No	32	3
Ha No					

Информационная справка по информированности обучающихся об особенностях различных сфер профессиональной деятельности 2021-2022 уч.г.

На основании соответствии С нормативными правовыми регламентирующими оценку качества системы работы ПО самоопределению профессиональной обучающихся Василеостровского ориентации Санкт-Петербурга информированности проводится работа ПО обучающихся особенностях различных сфер профессиональной деятельности с психологических и возрастных особенностей обучающихся.

Информирование и организация профориентационной работы на уровне района осуществляется РМО (районным методическим объединением организаторов профориентационной работы Василеостровского района Санкт-Петербурга). В рамках работы РМО оказывается методическая и консультационная помощь специалистам общеобразовательных организаций, ответственных за профориентационную работу, проводится работа с родителями и педагогами, информирование о проводимых мероприятиях, в том числе с социальными партнерами на уровне района и города.

1. *На уровне НОО* - расширение знаний учащихся о мире профессий и их значимости, формирование у обучающихся младших ценностного отношения к труду, понимание его роли в жизни человека, развитие интереса к учебно-познавательной деятельности.

Для реализации целей информированности на уровне НОО организована разнообразная досуговая и исследовательская деятельность в школах: посещение выставок книг, посвященных различным профессиям в библиотеке школы; организация экскурсий в учебные мастерские школ; проведение классных часов с привлечением родителей - представителей различных профессий; вовлечение учащихся в различные виды учебно-познавательной деятельности (трудовой, игровой, исследовательской).

Делается акцент на развитие сетевого взаимодействия в реализации профориентационных мероприятий. При содействии ГБУ ДО ЦППМСП В.О. района Санкт-Петербурга (далее — ЦППМСП В.О.) для обучающихся начальных классов ГБОУ СОШ № 5, в том числе для детей с ОВЗ, проведены три театральных встречи профориентационной направленности музыкального театра «Лукоморье» ГБУ ДО ДЮТЦ

"Васильевский остров", на которых после театрализованных постановок, учащихся знакомили с театральными профессиями и процессом постановки спектаклей.

Для обучающихся 4-6 классов организован марафон профориентационных мероприятий «Петербург - морская столица!» с участием сетевых партнеров.

Учащиеся начальной школы принимают участие в районном фотоконкурсе профориентационного направления «Профессия в кадре» и викторине «Труд. Профессии. Ремесла» для 1-4 классов, разработанной ЦППМСП В.О.

Из 24 общеобразовательных учреждений, подведомственных администрации Василеостровского района Санкт-Петербурга, в 22 (91,7%) обучающиеся 1-4 классов полностью (100 %) охвачены профориентационными мероприятиями.

В районе уделяется внимание развитию преемственности на всех этапах обучения. В этом году впервые ГБУ ЦППМСП В.О. провел в детских садах районное творческое мероприятие — профориентационную викторину «Мир профессий и дошкольник», посвященной профессиям творческой сферы на примере мультипликации. На первом этапе дети знакомились с профессиями «мультяшек» и их основными функциями. Вторая часть викторины была соревновательной. В профориентационной викторине «Мир профессий и дошкольник» в этом году приняли участие 193 воспитанника из 13 детских садов и 13 воспитателей, которые также участвовали в проведении станций викторины наравне с сотрудниками ЦППМСП В.О.

В рамках сетевого взаимодействия для воспитанников дошкольных учреждений и ОДОД проведена районная профориентационная игра «Радуга профессий» совместно с ГБУ ДО ДЮТЦ "Васильевский остров".

2. На уровне ООО – развитие у обучающихся познавательного опыта и интереса деятельности; профессиональной представления 0 собственных и возможностях (формирование образа "Я"), приобретение первоначального опыта различных сферах социально-профессиональной практики: технике, искусстве, медицине, сельском хозяйстве, экономике и культуре (5-7 классы). Школьникам оказывается информационно-справочная помощь, позволяющая расширить представления о мире профессионального труда, содержании профессий, требованиях, предъявляемых к человеку профессии. Этому способствует выполнение профессиональных проб, которые позволяют соотнести свои индивидуальные возможности с требованиям, предъявляемым профессиональной деятельностью человеку.

И уточнение образовательного запроса в ходе факультативных занятий и других курсов по выбору, формирование профессионального самосознания; групповое и индивидуальное консультирование с целью выявления и формирования адекватного принятия решения о выборе профиля обучения; формирование образовательного запроса, соответствующего интересам и способностям, ценностным ориентациям происходит на уровне 8-9 классов. Учащимся оказывается информационная поддержка в принятии решений о выборе профиля обучения в старшей школе, пути дальнейшего образования и профессиональном выборе.

23 общеобразовательных учреждения, подведомственных администрации Василеостровского района Санкт-Петербурга, за исключением ГБОУ начальной школы — детского сада № 36, регулярно проводят и участвуют в профориентационных мероприятиях - мастер-классах, фестивалях, экскурсиях, встречах с профессионалами и представителями

профессий, в том числе родителями обучающихся, циклах классных часов и в рамках внеурочной деятельности.

Обучающиеся 5-7 классов принимают участие в районном онлайн фотоконкурсе «Профессия в кадре», проводимом ЦППМСП В.О. для 1-11 классов и профориентационной викторине «Труд. Профессии. Ремесла», разработанной для обучающихся 5-7 классов ЦППМСП В.О. с целью обеспечения информированности обучающихся на уровне ООО об особенностях различных сфер профессиональной деятельности и подготовке к городской профориентационной игре «Профессии от А до Я» (интеллектуальному марафону) среди учащихся 5-7-х классов общеобразовательных учреждений Санкт-Петербурга.

Для обучающихся 4-6 классов организован марафон профориентационных мероприятий «Петербург - морская столица!» в рамках сетевого и межведомственного взаимодействия ГБУ ДО ДЮТЦ "Васильевский остров", ГУМРФ им. адмирала С.О. Макарова, Музей-Макет Петербурга и пригородов «Петровская акватория», АНО «Информационный центр атомной отрасли», ГБУ ДО ЦППМСП В.О. района.

В рамках федерального проекта «Билет в будущее» учащиеся 6-11 классов приняли участие в мультимедийной выставке и фестивале профессий, а также в ряде профессиональных проб. С декабря 2021 года по май 2022 года общеобразовательными организациями совместно с ООО «Профессии будущего» реализуется профориентационный проект «Футурика», в рамках которого учащиеся 5-11 классов принимали участие в апробации проекта (апробация включала профориентационное тестирование и прохождение учащимися квеста с решением задач, связанных с содержанием «профессий будущего»). Учащиеся 1-11 классов участвуют в просмотре открытых онлайн-уроков, реализуемых с учетом опыта цикла открытых уроков «Проектория», направленных на раннюю профориентацию.

На базе ЦППМСП в текущем учебном году продолжилась реализация профориентационной программы «Мир профессий» для обучающихся 8-11-х классов школ района. Обучающихся проходили индивидуальное компьютерное тестирование своих профессиональных склонностей и интересов, получили обратную связь по результатам диагностики и участвовали в групповой консультации. Также подростки познакомились с тенденциями современного рынка труда, с вариантами построения индивидуального образовательного маршрута и успешной карьеры, получили возможность отработать навыки принятия решений в ситуации выбора, развить свои коммуникативные навыки и приемы саморегуляции в моделируемой ситуации.

3. *На уровне СОО* – информирование направлено на определение направления профессионального образования, уточнение социально - профессионального статуса обучающихся 10-11 классов.

Решаемые задачи на данном этапе: формирование готовности обучающихся 10-11 классов к обоснованному выбору профессии и путей получения дальнейшего образования, оказание обучающимся психологической, педагогической и информационной поддержки в принятии решений о выборе профессии, пути получения дальнейшего образования в избираемой сфере деятельности.

22 общеобразовательных учреждения (95,8 %), подведомственных администрации Василеостровского района Санкт-Петербурга, за исключением ГБОУ начальной школы — детского сада № 36 и ГБОУ школа № 755 "Региональный центр аутизма", регулярно

проводят и участвуют в профориентационных мероприятиях - в профориентационных экскурсиях и днях открытых дверей в учреждения СПО, ВПО, мастер-классах и профессиональных пробах, фестивалях, экскурсии, встречах с профессионалами и представителями профессий, циклах классных часов, участвуют во Всероссийских открытых уроках по профессиональной навигации «ПроеКТОриЯ».

Осуществляется взаимодействие с СПбГБУ ЦСЗПОМ «Вектор», в рамках которого ежегодно в районе проводятся ярмарки профессий и другие профориентационные мероприятия по знакомству обучающихся с профессиями СПО и вузов, условиями поступления в профессиональные образовательные учреждения.

Государственное автономное учреждение «Центр занятости населения Санкт-Петербурга» Василеостровского Агентство занятости населения Санкт-Петербурга проводит информирование о востребованных профессиях на рынке труда, а также работу по организации и проведению временного трудоустройства несовершеннолетних граждан от 14 до 18 лет, обучающихся в общеобразовательных организациях, расположенных на территории Василеостровского района Санкт-Петербурга в свободное от учебы время (далее - несовершеннолетние граждане) для обеспечения временной занятости и дополнительной социальной поддержки данной категории граждан.

Образовательные учреждения района традиционно приглашают специалистов ЦППМСП для профориентационной работы на базе школ, которая осуществляется в формате групповых занятий. Групповые развивающие занятия, направлены на развитие интереса подростков к содержанию труда представителей разных профессий, изучение особенностей современного рынка труда, системы профессионального образования.

В ЦППМСП В.О. реализуются дополнительные образовательные программы профориентационной направленности. В прошедшем учебном году такими занятиями был охвачено 207 подростков. Для 146 учащихся 8-11-х классов школ были прочитаны лекции «Основы выбора профессии». Учащиеся были ознакомлены с основными особенностями выбора профессии с учетом быстроменяющихся условий жизни и рынка труда. По заявкам школ проведена профдиагностика для 329 старшеклассников (в том числе дети с ОВЗ) и даны им консультации по результатам диагностики. Старшеклассники и их родители также обращаются к специалистам в ЦППМСП самостоятельно по вопросам профессионального самоопределения. За год консультации проведено в Центре 98 консультаций для детей (43 человека) и родителей (26 человек). Таким образом, диагностико-консультативную помощь педагогов-психологов Центра по профориентации получили 372 школьника.

В районе проводится работа по организации взаимодействия образовательных организаций социальными партнерами: мероприятия профессиональноориентированного знакомства: система пробных ознакомительных занятий в Кванториуме, в котором организованы 9 лабораторий по новейшим направлениям в науке на базе ГБОУ гимназии № 642 «Земля и Вселенная»; ознакомление с элементами профессиональной деятельности на базе организаций профессионального образования; профориентационные мероприятия совместно с учреждениями/ предприятиями, организациями среднего профессионального высшего образования И В соответствии выявленными профессиональными предпочтениями школьников. Реализуются практикоориентированные программы проектно-исследовательской деятельности профориентационной направленности для школьников с участием представителей СПО, вузов и работодателей.

19 общеобразовательных учреждений (согласно форме ежегодного мониторинга, направленной в Комитет по образованию Санкт- Петербурга в мае 2022 года) имеют заключенные договоры о взаимодействии общеобразовательных организаций с учреждениями профессионального образования в области профессиональной ориентации школьников, что составляет 79,2 % от общего количества школ района. Некоторые школы имеют по два и более договора. Количество заключенных договоров с учреждениями профессионального образования — 30.

21 общеобразовательное учреждение (согласно форме ежегодного мониторинга, направленной в Комитет по образованию Санкт- Петербурга в мае 2022 года) имеют заключенные договоры с высшими учебными заведениями в области профессиональной ориентации школьников, что составляет 87,5 % от общего количества школ района. Количество заключенных договоров о взаимодействии с высшими учебными заведениями – 55. Большинство общеобразовательных организаций имеет от двух до шести договоров.

23 общеобразовательных учреждения (согласно форме ежегодного мониторинга, направленной в Комитет по образованию Санкт- Петербурга в мае 2022 года) имеют заключенные договоры о взаимодействии общеобразовательных организаций с учреждениями дополнительного образования в области профессиональной ориентации школьников, что составляет 95,8 % от общего количества школ района. Количество заключенных договоров о взаимодействии с учреждениями дополнительного образования — 54.

22 общеобразовательных организаций (согласно форме ежегодного мониторинга, направленной в Комитет по образованию Санкт-Петербурга в мае 2022 года), имеют заключенные договоры о взаимодействии общеобразовательных организаций с учреждениями/ предприятиями в области профессиональной ориентации школьников, что составляет 92 % от общего количества школ района. Количество заключенных договоров о взаимодействии с учреждениями/предприятиями — 35.

Наибольшее суммарное количество договоров в области профессиональной ориентации школьников заключено:

- ГБОУ гимназия № 11 18
- ГБОУ гимназия № 642 "Земля и Вселенная" 15
- ГБОУ СОШ № 5 13
- ГБОУ СОШ № 15 12
- ГБОУ СОШ № 31 с углубленным изучением английского языка 11

13 учеников 9-10 классов ГБОУ СОШ № 4 с углубленным изучением французского языка им. Ж.-И. Кусто представили свои лучшие Индивидуальные итоговые проекты в Санкт-Петербургском государственном университете на конференции «В поиске новых открытий-2». На конференции присутствовали представители СПбГУ, администрация и учителя школы, представители социальных партнеров школы: МАЭ «Кунсткамера» РАН Сайфиева А.Ю, и Нижнесвирский государственный заповедник Лосева А.В., внешние эксперты, представители родительской общественности.

В рамках профориентационной работы с обучающимися ГБОУ школы № 755 «Региональный Центр аутизма «Василеостровского района проводятся просветительские мероприятия для родителей совместно с сотрудниками Комитета по труду и занятости населения Санкт-Петербурга с целью ознакомления родителей с проектами, направленными на повышение уровня трудоустройства инвалидов.

full-